
Landesverteidigung, gehört das Wachsen der Kampfkraft und der Ge
fechtsbereitschaft unserer Nationalen Volksarmee. Die unter Waffen ste
henden Kommunisten konnten zu Ehren des VIII. Parteitages mit militä
rischen Leistungen und Ergebnissen aufwarten, die sich würdig in die Taten 
unseres werktätigen Volkes einreihen und die uns heute berechtigen, von 
einer neuen Qualität des Ringens um ständig wachsende und dem Gegner 
überlegene Kampfkraft der Armee zu sprechen. Dafür wurden 22 unserer 
besten Einheiten, Truppenteile und Verbände mit Ehrenbannern und 
Ehrenurkunden des Zentralkomitees ausgezeichnet. Das erfüllt uns mit 
Stolz und Freude. (Lebhafter Beifall.)

Die Jahre seit dem VII. Parteitag waren auch für uns Soldaten entschei
dende Jahre, weil sich in dieser Zeit das System unserer sozialistischen Lan
desverteidigung in jeder Hinsicht stabilisierte und vervollkommnete, weil 
in dieser Zeit der bewaffnete Schutz des Sozialismus in die bewußte Ver
antwortung der gesamten Gesellschaft eingegangen und zu einem festen Be
standteil allseitiger Stärkung der sozialistischen Staatsmacht geworden ist. 
Dazu hat uns die Partei befähigt, die vorausschauende und prinzipienfeste 
Führung durch das Zentralkomitee, seine umsichtige und konstruktive 
Hilfe. Das haben wir, fest eingeflochten in die Waffengemeinschaft der so
zialistischen Armeen Europas, in inniger Klassen- und Waffenbrüderschaft 
mit der Sowjetarmee erreicht. Das haben wir erreicht durch die fleißige 
Arbeit unserer werktätigen Menschen, vor allem durch die Leistungen der 
Arbeiterklasse.

In diesem von der Partei geführten, von unserem Volk getragenen und 
von der Sowjetunion hilfreich unterstützten Entwicklungsprozeß der so
zialistischen Landesverteidigung sind Kampfkraft und Einsatzbereitschaft 
der Nationalen Volksarmee, aller ihrer Teile und Verbände sowie aller be
waffneten Organe unserer Deutschen Demokratischen Republik unablässig 
gewachsen.

Die guten und ausgezeichneten Ergebnisse im Wettbewerb „Salut 25 - 
jederzeit gefechtsbereit!“, die Tatsache, daß ganze Verbände - und zwar aus 
allen Teilstreitkräften - heute mit hervorragenden Resultaten der politi
schen und Gefechtsausbildung aufwarten können, daß zum Abschluß des 
ersten Ausbildungshalbjahres 6000 militärische Kollektive mit dem Besten- 
titel ausgezeichnet wurden - diese und viele andere Tatsachen zeugen von 
den gestiegenen Führungsqualitäten unserer Kommandeure, unserer Offi
ziere der Stäbe und Politorgane, sie zeugen von der gewachsenen Kraft 
unserer Partei- und FDJ-Organisationen, von den Fähigkeiten und dem
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